

Setkání s novými čtenáři

S příchodem prázdnin zájem o půjčování literatury ve videčské knihovně nepolevuje. Přesvědčili jsme se o tom první červencové středeční odpoledne, kdy jsme si s několika čtenáři povídali.

Například s osmiletým Štěpánem Vajterem, který si s maminkou Lenkou vybíral knihy pro sebe i pro svou čtyřletou sestru Esterku. V loňském roce Štěpán zavítal do videčské knihovny 15krát a zařadil se do první desítky nejlepších dětských čtenářů ve školním roce 2012/2013. Dagmar Karasová, která vede knihovnu ve Vidči už dvacet let, v současné době eviduje 216 čtenářů. Mají k dispozici přes sedm tisíc svazků nejruznějších literárních žánrů.

„Ve spolupráci s rožnovskou knihovnou pořádáme pro děti několik akcí ročně, při nichž se snažíme přilákat malé čtenáře k četbě,“ uvedla Dagmar Karasová. „Například v květnu jsme přivítali 18 prvňáčků v doprovodu paní učitelky Vladky Slámové. Přítomna byla i Renata Vinklerová

z rožnovské knihovny, která se převlékla za spisovatele Hanse Christiana Andersena a představila pozorným posluchačům Malou mořskou vílu (v podání střítežské knihovnice Karoliny Švecové). Povyprávěla příběh o mořské panně, která se zamilovala do prince. I když Andersen napsal tuto poutavou pohádku v roce 1836, malí čtenáři ji mají stále v oblíbě. Nejinak je tomu i u videčských prvňáčků, kteří z Andersenovy Malé mořské víly četli úryvky a poté byli pasováni na čtenáře. Zároveň slíbili, že se budou ke knížkám chovat s úctou. Při té příležitosti obdrželi básničky Všelijaké řečičky pro kluky a holčičky. Vydala je Národní knihovna a novým čtenářům v České republice je poskytuje zdarma.“

-MTA-



Pohádkář Andersen vítá nové čtenáře videčské knihovny. Foto: Archiv



Prázdninové čtení pro Štěpána Vajtera a jeho sestru Esterku. Foto: MTA



OCENĚNÍ PRO DANIELA. Jsou prázdniny a Daniel Žemla s kamarády Vašíkem a Jirkou hraje fotbal, dovádí s kočkami Mourkem a Matesem, těší se na výlet k tetě do Tuňochod a čas si najde i na čtení. Třeba na Deníky malého poseroutky, v nichž hlavní hrdina jedenáctiletý Greg Heffley píše o svém dětství, přátelích a dobrodružství. Grega si oblíbily děti na celém světě a na dálku se s ním kamarádí i Daniel Žemla. Knihy má tento sympatický klouček z Vidče moc rád. Vždyť letos v březnu získal od zlínské Krajské knihovny Františka Bartoše diplom za druhé místo v soutěži o největšího milovníka čtení ve věku do 15 let. Zatímco vítěz soutěže Tomáš Halmazňa si ve vsetínské knihovně vypůjčil v uplynulém roce 415 knih, Daniel Žemla má u Dagmar Karasové ve Vidči zaznamenáno 343 výpůjček a je také čtenářem rožnovské knihovny. Že Daniel hodně čte, se rozhodně projevuje i na jeho vysvědčení. To poslední bylo opět se samými jedničkami. Text a foto: MTA

Střípky z knihovny

■ **Nejoblíbenější** českou autorkou je Vlasta Javořická, která napsala desítky milostných příběhů z venkova.

Tereza Bařáková, David Bařák, Kamila Smutková, Radek Korenec, Tereza Baslová, Natálie Kovářová, Tereza Kovářová, Štěpán Vajter a Bára Kovářová.

■ **Ze zahraničních** spisovatelek si videčské čtenářky nejčastěji půjčují romantickou a detektivní literaturu od Nory Robertsové.

■ **Letní novinkou** jsou první dva díly triologie britské spisovatelky E. L. Jamesové 50 odstínů šedi a 50 odstínů temnoty.

■ **Děti** mají rády komiksy a také Klub záhad a další knihy rakouského spisovatele Thomase Breziny.

■ **Čtenáři** mají k dispozici 19 časopisů, z nichž nejvíce čtou 100+1, Reflex, Lidé a země, Zahrádkář a Receptář.

■ **Nejlepším** dětským čtenářem ve školním roce 2012/2013 jsou Daniel Žemla,

■ **Webové stránky** videčské knihovny jsou www.vidce.knihovna.info. -DK-

Foto z archivu



V roce 1986 Vidče úspěšně obhájilo titul Vzorná knihovna. Čtenářům tehdy poblahopřála spisovatelka Marie Podešvová (vpravo). Přivítala ji učitelka základní školy a tehdejší knihovnice Marcela Švajdová se svými žáky.

☎ 571 655 010
www.vidce.cz

